

我市举办2025年秋季专场招聘会

188家企业共提供7560个就业岗位

□记者 杜林波 通讯员 王程龙

本报讯 8月23日,我市举办2025年秋季专场招聘会。此次招聘会以“职引未来·筑梦青春”为主题,不仅为广大求职者与用人单位搭建了对接平台,更成为我市拓宽人才引进渠道、强化就业服务的重要载体。

据了解,此次招聘会吸引了河南阿尔本制衣有限公司、TCL电器(合肥)有限公司等188家优质企业参与,参与企业涉及商贸、食品加工、家政服务、医疗卫生、服饰制造、信息技术、先进制造等行业。这些企业提供工程师、医生、管理运营、销售、普工、文员、财务等7560个就业岗位。同时,有关部门利用此次活动契机,为求职者提供就业创业政策和助企惠企政策咨询、职业指导、直播带岗等服务,帮助求职者提升供需匹配效率,强化就业创业政策支持。

近年来,市委、市政府始终将高校毕业生等重点群体就业工作作为实现高质量发展的核心动力,千方百计拓宽就业渠道、优化就业服务、强化政策支持,努力实现周口从“人口大市”向“人才强市”的转变。为积极响应这一要求,落实好“百日千万招聘专项行动”,并努力办好第八届中国·河南招才引智创新发展大会周口专场活动,进一步拓宽我市人才引进渠道,强化就业服务,搭建全市统一、多方联动的线下线上招聘平台,我市举办了此次秋季专场招聘会。

我市快递员“大比武”



□记者 刘猛 通讯员 丁林 文/图

本报讯 易碎物品如何规范处理?如何科学规划更优派送路线?……我市2025年邮政快递行业职业技能竞赛近日成功举办。此次活动由市邮政管理局、市人社局、市总工会等联合举办,来自全市各寄递企业的94名快递员同台竞技。

本次竞赛设置快递员、快件处理员、快件安检员三个比赛工种,竞赛涵盖理论知识和实际操作两部分。理论考核以快递行业相关法律法规、行业规范及业务知识为考核基础;实操比赛包括多物品收寄、总包接收与处理、快件安检模拟等项目,全面且有针对性地考察参赛人员的职业素养、服务规范、实操技能等综合能力。

在实操比赛现场,各参赛选手纷纷大显身手,比绝技、亮绝活,展现出娴熟的技术和良好的精神风貌。经过激烈角逐,各工种分别评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。对符合条件的获奖选手,市人社局将根据相关职业技能晋升规定,为其颁发相应职业资格证书。

此次竞赛,为我市快递员搭建了展示专业能力的舞台,彰显了新时代快递从业人员的职业担当,进一步激发了广大从业人员学技术、练技能的热情,使“尊重劳动、崇尚技能”氛围更加浓厚。

市邮政管理局有关负责人告诉记者,该局将深化与有关部门的协同联动,通过以赛促学、以赛促练、以赛促能,持续推进邮政快递业高水平安全、高效治理、高质量发展,为服务地方经济发展、保障民生需求提供坚实支撑。

周口武术健儿“黄山论剑”展风采



比赛结束后,周口代表队全体队员合影留念。

□记者 梁照曾 通讯员 海胜利 文/图

本报讯 8月15日至8月19日,第六届黄山论剑·国际武术大赛暨2025年全国传统武术公开赛(安徽赛区)在安徽省黄山市体育馆举行,周口代表队19名运动员累计摘得38枚奖牌。

据了解,该赛事由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、安徽省体育局主办,安徽省武术拳击运动管理中心、安徽省武术协会等单位承办。赛事为期3天,首次采用“国际赛事与全国赛事双赛联动”模式,设个人、对练、集体3大项目板块,涵盖长拳、太极拳、传统器械等近80个分项。吸引了来自美国、马来西亚、巴基斯坦、阿富汗4个国家及国内各省市的武术爱好者,共计79支队伍、1147名运动员参赛。

周口代表队由川汇区武术协会与周口市心意六合拳

协会选出的19名运动员组成。川汇区武术协会常务副会长张保钢、副会长海胜利担任领队,周口市心意六合拳协会秘书长买勇担任教练。市武协名誉副会长、中国武术八段、国家级非遗心意六合拳代表性传承人买西山不顾酷暑,远赴比赛现场指导参赛运动员。

来自我市的19名运动员经过3天激烈角逐,取得优异成绩:在个人项目中,周口代表队获得11枚金牌、13枚银牌、11枚铜牌。马宇涵、孟子瑞、张紫旭、彭涵宇、李烁、贾恒翔、陈宇博、张芷彤荣获金牌;凌爱英、买思涵、石广涵、陈文魁、杨尚宏、马世洋、王彦甫荣获银牌;李张驰、徐翊晨、李思贤、徐翊航荣获铜牌。另有3名运动员荣获本届赛事优秀奖。

此外,周口代表队荣获“武德风尚奖”以及集体项目第一名(拳术)。买勇荣获“优秀教练员”称号,买思涵、石广涵获“优秀运动员”称号。

让每个梦想都有向阳而生的力量

□杜营营

当录取通知书跨越山海送到家门口,有这样一群青年正对着学费单默默发愁——他们的家庭在生活的泥沼中挣扎,大学梦近在眼前,却仿佛隔着一道难以逾越的鸿沟。这些寒门学子的求学路,需要怎样的助力才能通向理想彼岸?周口市多年来的助学行动,或许给出了最有力的答案。

在共青团周口市委、周口市青联主办的2025年周口市希望工程圆梦行动助学金发放仪式现场,许多场景令人动容:往届受助学生代表讲述了从困境中走来,在社会各界的帮助下完成学业、反哺家乡的故事;今年受助学生代表用淳朴的话语表达感恩之情,承诺将用所学回报社会……多年以来,我市的助学行动凝聚政府担当、企业慷慨与爱心人士热忱,为无数学子的逐梦路筑牢依靠。

更可贵的是,这场帮扶不是一时的“心血来潮”,而是细水长流的坚守。

我市自2006年启动希望工程圆梦行动至今,已累计筹集1000余万元善款、3000余名学子得到帮助。

时间,见证着这份坚持的力量。

“要让每一个有梦想的孩子都不因贫困失学。”这不是一句空洞的口号。

8月20日,由市工商联、市慈善联合总会、市老区建设促进会联合发起的“光彩圆梦”征集爱心善款60余万元,用于资助122名学子;8月14日,商水县工商联与县红十字会联合举办助学金发放仪式,资助全县27名即将步入大学校园的困难家庭大学生;8月13日,市纪委监委在西华县红花集镇杜岗村举行助学金发放仪式,对优秀大学生以及品学兼优的小学生给予奖励……当助学行动不断向基层延伸,从资助大学生扩展到关爱小学生,这份坚守就有了穿透时光的力量。

有人说,检验一座城市的文明程度,要看它如何托举弱势群体的梦想。周口的助学行动或许不能彻底改变所有困难家庭的境遇,但它用多年来的实践证明:爱心可以积累,希望能够传递。

当更多人加入这场爱心接力,寒门学子的求学路上将不再只有坎坷,还会有无数双手为他们护航。所有的梦想都值得被呵护,所有的努力都不会被辜负——这就是周口多年来助学行动最珍贵的意义,也是这座城市最温暖的底色。